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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiSite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinCnikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Stran 16 je rezervna; uporabite jo le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno oznacite,
katere naloge ste reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nainov, jasno oznadite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 rezervno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.
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2 Formule
7
o
(<]
= a" +0" =(a+b)(a" " —a" b +a" b —....+a%" P —ab" 2 +b""),8e je n liho naravno Stevilo
E a"=b" =(a— b)(a“1 +a" 2 +a" 2%+ a2 "+ b”’71>, CejeneN
o
% Evklidov in viinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b% = cb,, v* = ab,
= 3 b

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = Z—Z’;, r==2, s= %

S

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

inZ — 4 [1=cosw z _ 4 [1+cosz xr _ _sinz
e R B I N L Rk ipeys

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
tanz +tany
tan =
(z+9) 1—tanztany

Faktorizacija:
T4y zT—y
5 C0S—

Tr+y r—y
COos
2

Tty . T—Y

sinz + siny = 2sin , sinx—siny:ZcosTsm 5

T+y r—y

2

COSz + COSy = 2C0S , COSz —CoSy = —2sin sin

sin(z +
tanx +tany = M
COSZCOSYy

Razcllenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z — y)]

COSzCOSY = %[cos(z +y) +cos(z —y))

sinzcosy = %[sin(az +y)+sin(z —y)]

azg + by, —c

\/az + b2

Razdalja tocke Ty (7, o) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A(z;,y,), B(zy.y,). C(5y3):
§= %|(7"2 —21)(4s = v1) — (25 —21) (12 _y1)|

Elipsa: ¢2 = a2 — 02, ¢ = 5 a>b

Hiperbola: ¢? = a? +0?, ¢ = 5, a je realna polos
Parabola: y2 = 2px, goridCe G[%, 0]

Kompozitum funkcij: (go f)(z) = g(f(2))

Bernoullijeva formula: P (n,p,k)=(")p* (1—p)"™"

. dz 1 T
Integral: | =9%_— = LarctanL +C

L |
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1.
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i ]

Zapisite enacbo premice p, ki poteka skozi tocki 7, (4, 1) in T, (-2, 4) . Dolocite ordinato y,
tocke T;(—12, y;), da bo lezala na premici p.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.
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2. Nasliki je del grafa odvedljive funkcije f, ki se asimptoti¢no bliza abscisni osi in je simetricen
glede na ordinatno os. Funkcija f nima nicel. ZapisSite ugotovitve, ki veljajo za to funkcijo in se
dajo razbrati iz grafa.

V sivo polje ne pisite.

Definicijsko obmocje funkcije f D, =

Zaloga vrednosti funkcije f Z; =

Koordinati presecid€a grafa funkcije f z ordinatno osjo

Vrednost funkcije f pri z =—1 f=1)=

Za kateri x funkcija f doseze globalni maksimum?

Ali je funkcija f soda ali liha? Odgovor utemeljite.

Zapisite vrednost f'(0) f1(0)=

(8 tock)
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3. Vsota dolzin katet pravokotnega trikotnika je 56 , dolzina njegove hipotenuze je 40 . Izracunajte
dolzini katet.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.
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_f;’: 4.V kompleksni ravnini nariSite mnozici tock
2 A={z€C; (-1<Rez<2)A(1<Imz<3)} in
% B:{ZE(C; |z|§3}.
S Izberite eno Stevilo z, iz mnozice A in ga zapiSite v obliki z; = a +bi; a,beR.
Q.
o
=
("2}
> Im 4
i,,
T T T T 0 »‘] T T >
| Re
Mnozica A
Im &
i,,
T T T T 0 ‘\] T T >
| Re
MnozZica B

(6 tock)
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2
5. lzracunajte nedolo¢eni integral I[MJr Ja? —e” + 5]d:1: .
X

=

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.
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6. Tocke A, B in S lezijo v ravnini. Tocka S(—%, %) je razpolovisSce daljice AB . ZapiSite
koordinati tocke B, e je A(3, 4). Ali sta krajevna vektorja E in @ pravokotna? Odgovor

utemeljite.
(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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Il ]

Osnovna ploskev pokonéne piramide je pravokotnik s stranicama a =12 in b =5, viSina
piramide pa je 8. NariSite skico in na njej oznacite kot ¢ med stranskim robom in osnovno
ploskvijo. IzraGunajte prostornino piramide in velikost kota ¢ na desetinko stopinje natan¢no.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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8. Na sliki je oznateno obmocje v ravnini, ki ga omejujeta krivulji, dani z enacbama
(z—37 +42 =9 in 22 + 4% — 62+ 2y +8 = 0. Izradunajte plog&ino osendenega obmogja med
krivuljama. Rezultat naj bo tocen.

V sivo polje ne pisite.

(6 tock)
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9. Koti a, B in v so ostri koti trikotnika. Brez uporabe rac¢unala dokazite, da je siny = 14276 , Ce

M1 7 2 4 0 2 1 1 1 2

je COSCM:% in 5=30°.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

[ ll L e |

10. Izmed prvih 30 naravnih Stevil naklju¢no izberemo dve Stevili. Izracunajte verjetnosti dogodkov:

M1 7 2 4 0 2 1 1 1 3

A — obe Stevili sta sodi,
B —vsaj eno Stevilo je veckratnik Stevila 3.
(7 tock)
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11. Ceno puloverja so znizali za 20 %, a ker ni $el v prodajo, so ga pocenili $e za 30 % . Po drugi
pocenitvi ga je Jan kupil in zanj placal 30,24 € . Odgovorite v povedih na spodnja vprasanja.

M1 7 2 4 0 2 1 1 1 4

Koliko odstotkov prvotne cene puloverja je Jan plagal?
KolikSna je bila zaCetna cena puloverja?
Kolik&na je bila cena puloverja neposredno pred drugim zniZanjem?

(5 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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12. Zaporedie je dano s splo$nim ¢lenom a, = %

12.1. IzraCunaijte in zapiSite prve tri ¢lene danega zaporedja.

(2)
12.2. lIzradunaijte limito danega zaporedja.
(1)
12.3. ZapiSite zaporedije kot vsoto dveh geometrijskih zaporedij in izradunajte vsoto vrste Zan .
n=1
()
(8 tock)
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



